

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.617

Segovia.—Jueves 2 de Octubre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

Una ostra que, de hablar, hablaría en español

Por DIONISIO PÉREZ.

Estando en Biarritz se me invitó a Arcachón a presenciar un congreso de ostras en el que los modistos parisenses vivirían mostrando sus modas de los modistos parisenses: pijamas para ir a la playa, gorras cubridoras para salir del baño y sandalias y bolsos y sombreros y otros varios administrados. Como el espectáculo ofrendado a los turistas fué suntuoso y la fiesta que se esperaba a la vez de un baladío motivo, yo declaré a mis compañeros que me interesaba más que los modistos parisenses, las ostras planas, cuya desaparición desde la espléndida bahía arcachonesa promovió prolijos estudios científicos, artículos numerosos, y algunos debates parlamentarios y hasta una ley protectora con buen amparo de dinero del presupuesto.

Hablando de este tema, que representa en la economía francesa centenares de millones de francos, como podía representar en la economía española centenares de millones de pesetas, se me informó que pocos días después había de celebrarse un Congreso ostrícola en Marennes. Y aunque la distancia no es corta y aunque yo conocía el prodigioso estuario donde se han instalado parques y criaderos que pueden extenderse a Europa entera, allí fui movido de intensa curiosidad, queriendo conocer qué pueden desear y pedir los ostricultores franceses, ampliamente, desafortunadamente por el Estado. Y, en efecto, como un parlamento que diprimiera los problemas de la vida de una nación, el Congreso ostrícola de Marennes discutió apasionadamente sobre la vida de las ostras, sobre su crianza metódica por el hombre sobre su explotación industrial. Y al final, al cabo, una serie de conclusiones que han sido sometidas al Gobierno: aceleramiento por las Compañías de ferrocarriles del transporte de ostras, almejas y mejillones, utilizando para ello solamente vagones isotérmicos; constitución de una comisión ministerial que se ocupe científicamente de los yacimientos de ostras; autorización a los viveristas de Cancale para utilizar ostras de otras regiones en el repoblamiento de sus bancos; negociación con Italia para que tenga por suficientes las prescripciones de salubridad francesa, etc., etc.

Entre las etcéteras no figuraba la cuestión vital, el problema fundamental de la industria ostrícola francesa; de eso se habló a su hora en la prensa y en el Parlamento para justificar las donaciones de dinero que había de hacer el Estado. Luego ya, entregado el problema a los laboratorios de biología marina, confiada la solución económica a comisiones premiales y oficiales se espera tranquila y confiadamente que el hombre vencerá una vez más a la Naturaleza, que tuvo a bien, en un momento de mal humor, decretar la extinción de la ostra plana.

En pocos años, una rara enfermedad, una epidemia, cuyo origen no se ha podido poner en claro, mató a las ostras-madres que se guardaban como preciado tesoro en los parques existentes en Arcachón, en las orillas del Garona hasta Burdeos, y en toda la costa del Oeste y del Noroeste. Hubiera constituido una ruina esta adversidad, si el mar no hubiera improvisado y abundantisimamente de año en año unos bancos y desigual, áspera y bravia, se mostraba inmune a la mortífera epidemia. Esta ostra, harto parecida al hostón español que se produce en Cádiz, se cogía por mariscado a los pobres y se enviaba a precio vil al mercado de París.

Recogida de las rocas donde se produce, librada de los embates del viento, colocada en aguas claras y frescas, alimentada cuidadosamente y metódicamente, inoculada del "parasitismo", que da a las características ostras de Marennes la consistencia con un alga especial estas ostras primitivas suavizaron su sabor, y su carnosidad, engrosaron perdiendo el color negrozco que las caracterizaba. Civilizándose esta ostra salvó a millones de industriales y conservó

El profesor de la clase de Música, don Luis Casares, pronunciará el discurso reglamentario.

Después se verificará el reparto de diplomas a los alumnos que obtuvieron premios en el curso anterior.

Una orquesta compuesta de alumnos de la clase de Música y otros elementos de la capital, amenizará el acto, interpretando escogidas obras.

DE TEATROS

La compañía de comedias de Carmen Díaz

El teatro Cervantes inaugurará su temporada teatral el próximo martes, 7 del actual, con la presentación de la compañía de comedias, de la notable primera actriz Carmen Díaz, dirigida por el popular actor Ricardo Simó Raso.

La presentación de la compañía se hará en la función de moda, a las siete de la tarde, con la poética comedia de los hermanos Alvarez Quinto «Los duendes de Sevilla», estrenada por esta compañía en el teatro Lara, de Madrid, con gran éxito de público y crítica, por ser obra escrita expresamente para la sevillana actriz Carmen Díaz, y en la que ésta realiza una inspirada creación del tipo central de la obra.

En las sucesivas representaciones se estrenarán «Mariquilla terremoto», de los mismos autores andaluces y «El pájaro sin alas», de Manuel Linares Rivas, todas ellas estrenadas por la misma compañía en Madrid, esmeradamente presentadas en escena y concienzudamente estudiadas; he aquí la lista de la compañía:

Director, Ricardo Simó Raso; actrices: Monserrat Blanch, Eulalia Blanch, Carmen Díaz, Camino Garrigó, Teresa Gisbert, Palmira Guerra, Lolita Ibáñez, Margarita Larrea, Carmen León, María Montilla, Matilde Muñoz San Pedro, Magdalena Rotger, Rosario Toscano, Conchita Soto; actores: Vicente Ariño, Rafael Bardem, Ceferino Barrajón, Luis Camarero, Ricardo Canales, Manuel Díaz, Manuel Martín Galiano, Miguel Pozanco, Ricardo Simó Raso y Vicente Soler.

Con estos elementos, la próxima actuación de la bella actriz Carmen Díaz, en Cervantes, promete ser un acontecimiento artístico.

La Masa Coral Segoviana

El lunes próximo, a las ocho menos cuarto de la noche, reanudarán sus ensayos en el local de costumbre, la Masa Coral Segoviana.

Se pide la pena de muerte para el soldado del batallón de Fuerteventura que mató a una niña

El defensor pide se mantenga la pena de treinta años de prisión

Madrid, 2.—Ayer se vió en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa contra el soldado del batallón de montaña de Fuerteventura, Francisco González, autor de la muerte de una niña hija de unos guardas del Real Patrimonio en San Ildefonso.

Según el fiscal, con ocasión de una marcha de un pelotón a las órdenes de un cabo, Francisco González, encargado de recoger leña en un lugar de las afueras, pidió al cabo permiso para retirarse breve tiempo; concedido el permiso, Francisco se dirigió al cuartelillo de la Guardia civil, que estaba deshabitado, donde penetró después de romper un cristal; después saltó el candado de un baúl y sustrajo un traje de hule, unas vendas y una gorra, todo lo cual se puso encima del uniforme. Después se dirigió a la caseta de los guardas, donde se dedicó a sustraer determinados objetos allí existentes y entre ellos cinco duros en plata y un billete

de 25 pesetas, y como despertara una hija de los guardas, de poca edad, Francisco se dirigió a la cuna y presionó el cráneo de la niña, fracturándole el occipital y el temporal, y luego abandonó el cadáver en el campo.

Un Consejo de guerra reunido en La Granja juzgó a Francisco, al que condenó como autor de un delito de asesinato con alevosía, aparte de otros delitos de robo y hurto, con la agravante militar de haber realizado el hecho en acto de servicio, a treinta años de reclusión. Pero disintió el fiscal, y con él el capitán general de la región, por lo que la causa fué elevada al Supremo, donde el fiscal ha pedido para Francisco la pena de muerte.

El defensor de Francisco, comandante Matilla, ha alegado las atenuantes de embriaguez no habitual y falta de intención de causar un mal de tanta gravedad, por lo que pide se mantenga la pena señalada en el Consejo de guerra.

SEGOVIA TAURINO

¿Otra corrida de "tronio"?

Se nos asegura por persona que nos merece crédito, que una empresa de esta capital tiene el propósito de organizar, para uno de los domingos de este mes—el 12 o el 19—una gran corrida de toros, análoga a la que tuvo lugar a primeros de Septiembre.

De tener éxito las gestiones iniciadas, se lidiarán seis toros de la ganadería de Hernández, por las cuadrillas de Lalandia y Bienvenida, y un tercer espada que aún no está decidido si ha de ser Cagancho o Chicuelo.

Mucho celebráramos que se confirmara esta noticia, aunque, dado lo avanzado de la estación, y la experiencia adquirida en otros festejos análogos que, según los que se dicen enterados, no tuvieron el resultado económico que se esperaba, mucho tememos que no pase todo de un buen propósito.

EL PROBLEMA TRIGUERO EN SEGOVIA

La Sección provincial de Economía y lo que pretenden los fabricantes de harinas

Al visitar esta mañana en su despacho al gobernador civil, señor Salvadores, le preguntamos si la Sección provincial de Economía había adoptado alguna resolución sobre la pretensión de los fabricantes de harinas, expuesta en instancia elevada a aquélla, recientemente, para que se haga un descuento en los precios que han de regir para el trigo de nuestra provincia, en vista de su deficiente calidad.

El señor Salvadores nos manifestó que la Sección de Economía había estudiado ese asunto, buscándole una solución que presentará el mismo gobernador al ministro de Economía, mañana viernes.

Los precios de los artículos de primera necesidad

La Sección provincial de Economía se dedica en estos momentos a estudiar los precios que deberán regir en Segovia y su provincia para los artículos de primera necesidad, a cuyo efecto está reuniendo cuantos datos son necesarios para adoptar resolución, y que son facilitados por los gobernadores civiles de las provincias productoras.

La Reina y las Infantas a París

París, 1.—Su Majestad la Reina doña Victoria y las infantas doña Beatriz y doña Cristina son esperadas en París hacia mediados de mes. La Reina pasará con su augusta madre la fecha de su cumpleaños, el día 24.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Extracciones sin dolor.....	3,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		
Coronas oro de libra, desde.....	80,00		

Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico. Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia, etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete PIDAN HORA AL TELEFONO 46

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA

TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS

:-: Consulta en Cantalejo, los viernes :-:

CRONICAS DE LA PROVINCIA

SEPULVEDA A LA VISTA

Dos carreteras distintas pueden seguirse para llegar a Sepúlveda, la villa de limpia estirpe en históricas remembranzas.

Una, tendida en parte a los pies de la sierra, ofrece el panorama magnífico de sus bellos rincones patriarcales, todavía inexplorados.

Otra, atravesando los pueblos grises, dormidos en la llanura, con su eterna pereza de siglos, descubre la retina mole, grietosa y desmantelada de unos muros almenados que no acaban de desplomarse: el viejo castillo de Turégano, retador aún, en medio de su impotencia defensiva.

Elegimos el primero. La sierra con sus vecinos alcornoques llenos nuestros ojos, complacidos, de profundo azul. En un auto veloz, en dos horas escasas llegaremos al noble vecindario. Vale la pena una excursión tan breve, de visitarle. Hace muchos años ya, el coche-correo, con sus nueve «mortales» horas de fatigosa caminata exigía veinticuatro de descanso para reponer las fuerzas perdidas en el odioso traqueteo de la descensada, mal llamada «diligencia», torturante como un martirio lento y cachazudo como el paso tardío de un rocín cansino...

Sepúlveda a la vista. Cuando la noche moviliza su aquelarre de sombras y el cielo se salpica de estrellas, surge el caserío ansiado, como un nacimiento, hurtador de sonrisas pueriles, colgado en las rocas peladas como un nido de águilas en las cumbres inabordables, coronándole la obscura fábrica de sillería de una torre, de rancio renombre arquitectónico: la del Salvador, monumento nacional que se muestra en seguida, orgullosa, al viajero, ufana de su remoto artístico linaje.

Trozos de muralla abrazan fuertemente a la población, como un apego al pasado, y una alfombra de verdor, por la que corren dos ríos, es el foso fecundo de esta resistente fortaleza medieval de inexpugnable esfuerzo.

El resplandor de un cohete, retorciéndose epiléptico, traza en el espacio su interrogante de fuego. Las campanas voltean frenéticas.

Anuncia algo grande, algo solemne, algo ritual, que ordena pleitesía fervida.

Alguien dice: —Es la fiesta de San Miguel o de la Virgen de la Peña, Patrona de la comarca. Y un tropel de borrosos recuerdos acude a nuestra mente pensativa... ¡Los años infantiles! La nostálgica

evocación de confusas, lejanas perspectivas...

Los comisarios de la Virgen de la Peña, con sus preciadas insignias, reveladoras de una fe perenne, cada año más lozana y fragante.

Las brillantes funciones religiosas, con sus ofrendas a la sagrada escultura que las recibe majestuosa y rígida desde su trono milagroso, como una Reina empujando el cetro áureo de temporales dominios.

El alumbrado en la fachada del Santuario. La luz eléctrica sustituyendo a los antiguos farolillos de varios colores, alimentados con aceite, espanto de los devotos pulcros.

El baile de rueda en el campo de la Virgen; los diestros «instrumenteros» de la tierra; el extraordinario redoblante Faustino del Barrio y su compañero José San José; los dulzaineros Eusebio de Frutos—«El carterillo»—músico discreto, de inteligencia despierta, y el incommensurable Julián «El cojo», el mejor de Segovia, arrancando a su gaita una alegría inconfundible, intercalada de potentes trinos, del que dijo una distinguida personalidad sepulvedana que ejerció altos cargos en diversas provincias:

«Las notas de su dulzaina hasta el cielo hace llegar, y dicen: ¡ohón!—los ángeles—¡que está tocando Julián!»

Las lindas artesanas, con sus trajes llamativos, con sus airosos pañuelos de flecos, con sus originales peinados, con sus gruesos pendientes de aljófar... con todo lo que «Dios les dió» para hacer sentir el peso tiránico de su presencia inquietante...

Los barrancos del Duratón, recogiendo en sus senos de piedra, como en un relicario, la magna sinfonía de los estampidos de los voladores, del pregón de las campanas, de los ecos tradicionales de la dulzaina y tamboril; huyendo, asustadas, las grajinas, ante aquella invasión de sonidos «abigarrados», a esconderse, clamantes, en los huecos impenetrables de los fieros peñascos.

Y la puerta de la Fuerza, en el camino estepario del llano pedregoso, con sus bastiones arcómicos como las páginas de un libro épico, asociándose, perdurables, a la inextinta usanza tradicional, anunciada con la pólvora que estalla fragorosa en las alturas, sacudiendo nuestros dormidos recuerdos infantiles, con el estimulante poderoso de una dulce invocación...

GONZALO ESPAÑA.

LAS FIESTAS

Los comisarios

Como de costumbre, las fiestas en honor de la Virgen de la Peña, que se celebraron en los días 28, 29, 30 de Septiembre y 1.º de Octubre, han revestido un rumbo y esplendor, dignos de reseñarse.

Este año ha correspondido pagar los gastos que ocasionan, al sacerdote don Guillermo Abad, que ostentó el título de maestro de campo, sirviendo con él a la excelsa Patrona de Sepúlveda, las nuevas cofrades, sobrinas de éste, señoritas Adelita, Petra e Ildelfonsa, que hacían de capitán, alférez y sargento, respondiendo a una usanza remotísima, pues esa asociación religiosa fué acaso la primera que funcionó en Sepúlveda, desde la Edad Media.

Los comisarios, que también se llaman así los que ayudan a abonar los gastos de las funciones, dieron la vuelta a la población, precedidos de la vieja bandera de colorines rabiosos y de los alegres dulzaineros, amenizando

Los actos religiosos

Estos se verificaron en el santuario románico, donde se rinde culto a la Virgen de la Peña, consistiendo en solemnes misas mayores, oficiadas, con asistencias, por el cura párroco don Mariano Monedero, estando los sermones a cargo del Padre Maestro de novicios del convento de San Juan de la Cruz, de Segovia, que pronunció bellos sermones de arrebatadora y sugestiva elocuencia, y en salves cantadas, que corea el pueblo, con un entusiasmo y una fe verdaderamente emocionantes.

concavidades de los peñascos que bordean el río Duratón, vestía el precioso manto de terciopelo verde, bordado en oro, regalo de la respetable señora doña María Espi, con el escudo de la casa nobiliaria de esta dama ilustre y las joyas que donó S. A. la infanta doña Isabel, cuando hizo una visita al templo, albergue de las católicas creencias sepulvedanas.

Los remates

Consisten en subastar las ofrendas que hacen a la Virgen las personas piadosas de Sepúlveda y su tierra. Se verifican detrás del santuario y adquiere esta costumbre una nota de color y de interés verdaderamente excepcionales, alcanzando precios considerables las donaciones de los devotos. Para dar una prueba de lo mucho en que es estimada su adquisición, diremos que unos cuantos pimientos valieron 26 pesetas, unos pichones asados 32 y una cordera 25. El trigo se subastó a 18 pesetas.

A todo esto, las pujas se realizan, para entrar en calor, con sendos tragos de vino, no dejando las jarras que lo contienen de circular un momento.

El día de las mujeres

Ayer fué el día de las mujeres, saliendo las comisarias a dar la vuelta al pueblo, en la misma forma que los hombres. Hubo una misa rezada a la que asistieron aquéllas, ocupando en el templo preferente lugar.

Los bailes

Los hubo por tarde y noche, en el llamado campo de la Virgen, delante del santuario, amenizados por los clásicos dulzaineros, cuyos nombres figuran en la impresión literaria que encabeza esta información.

Tocaron, como siempre, maravillosamente, siendo muy aplaudidos por un público selecto que los oyó con el deleite a que son acreedores es-

ACERCA DE UNAS DECLARACIONES DE ROMANONES

Cree el jefe del Gobierno que se encuentra España frente a una crisis de hombres públicos

Con motivo de las últimas declaraciones del conde de Romanones en el sentido de que la Corona, antes de firmar el decreto de convocatoria de Cortes, conviene que abra un amplio período de consultas políticas, hemos creído interesante conocer la opinión que merecía este punto de vista del jefe liberal—comentado ayer en un editorial nuestro—al presidente del Consejo, y éste nos ha dicho lo siguiente:

—He leído esas declaraciones, y soy respetuoso con la opinión del conde de Romanones, como con cualquiera otra. Desde que este Gobierno se constituyó, todos sus esfuerzos y sus actuaciones se encaminaron a que los hombres públicos se aproximaran a la Corona e hicieran llegar al Monarca sus opiniones, hijas de su experiencia política, en orden de las circunstancias por que atraviesa España. Por consiguiente, pensar cosa distinta frente a la opinión concreta de un jefe liberal tan caracterizado como el conde de Romanones, sería en mí proceder con notoria inconsecuencia.

Pero además, seguramente, un hombre tan sagaz en política como el conde de Romanones, al hacer públicas esas declaraciones suyas habrá pensado, aunque no lo haya dicho, que, llegado el momento de ser consultados por el Monarca los jefes políticos, irían todos, y de una manera especial los liberales, asesorados y robustecidos por una fuerte corriente de opinión, que ellos consultarán y contrastarán en futuras y entusiastas campañas de propaganda, que ahora, en régimen de libertad, no habrían de encontrar ningún obstáculo.

Cuando esto ocurra, el hecho tendrá una fuerza tan viva, que sin que ellos lo pretendieran especialmente, se verificaría ese deseo que apunta el conde de Romanones, pues la Corona encontrará lógico que hasta ella lleguen, con la fuerza de una poderosa masa de opinión liberal y monárquica, los hombres que han tenido la fortaleza de despertarla y agitarla a través de España.

Este es mi punto de vista. Responde a lo que ya he manifestado en otras ocasiones. Pensar de otra suerte equivaldría a sentir una apatía de Poder que yo no he mostrado en ningún momento y que este Gobierno no tiene. Al constituirnos, cremos prestar un leal servicio a la Corona y al país. Cumpliendo este deber permanecemos en el sitio que ocupamos. Creemos que hay una fuerza monárquica poderosa en España, falta únicamente de directrices y de hombres que realicen entre ella una labor de cohesión y de fusión que a España misma convendría de un modo extraordinario. Cuando esto ocurra, yo veré con el mayor gusto que todo aquel que se considere en el caso de aportar una solución, una idea o una orientación, lo haga llegar al Rey.

Es esto lo que preconiza el conde de Romanones y lo que desean sus compañeros liberales? Entonces, de acuerdo.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de la Comisión municipal permanente

Anoche, a las siete, celebró la Comisión permanente la sesión ordinaria semanal bajo la presidencia del alcalde, don José Carretero, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores don Guillermo Gómez y don Angel del Barrio, éste como sustituto del primer teniente de alcalde; del interventor de fondos, don Rogelio Urralde, y del secretario de la Corporación, don Juan Adrián Velasco.

La asistencia a la Casa de Socorro

Los médicos titulares de esta ciudad dirigen instancia al Ayuntamiento, manifestando no ser de su incumbencia la asistencia de casos de urgencia en la Casa de Socorro, en virtud de las disposiciones legales vigentes, y que por tanto dejarán de prestar ese servicio a partir de 1.º de Enero del próximo año.

Estado de fondos

Le presenta la Intervención con una existencia de 32.825 pesetas y se levantó la sesión a las nueve.

El fiscal denuncia al Juzgado a varios oradores del mitin republicano de Madrid

El fiscal ha denunciado al Juzgado los discursos de los señores Abad Conde, Martínez Barrios, Marco Miranda, Marcelino Domingo, Manuel Azaña, Alcalá Zamora y Lerroux que serán procesados si el juez opina como el fiscal.

Carnera se niega a luchar con Uzcudun

Próximo combate del vasco San Sebastián, 2.—Uzcudun ha dicho que ya no peleará en Europa contra Primo Carnera. Este se niega a luchar contra Uzcudun.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Advertencia. Todos los maestros interinos que cesen o hayan cesado en reciente fecha deberán remitir a la mayor brevedad a esta Sección las dos copias de dicha diligencia, pues de lo contrario no les podrán ser abonados sus haberes por los respectivos habilitados. Asimismo habrán de enviar a esta Oficina las cuentas del material que tengan recibido.

Ruegos y preguntas

El señor del Barrio ruega se celebren lo antes posible oposiciones para proveer las plazas vacantes en las oficinas, y que a ese efecto informe cuanto antes la Comisión de Hacienda, respecto a si es necesaria tal provisión.

Obra particular

Don Mariano Gutiérrez solicita se le autorice para realizar obras en la casa número 4 de la calle de Isabel la Católica.

Cesión de un terreno

Don Esteban García Llorente solicita la cesión en venta de un terreno existente entre las casas de su propiedad números II y 13 de la calle de San Marcos.

Asuntos de Primera Enseñanza

El inspector jefe de Primera Enseñanza, don Antonio Ballesteros, dirige un escrito en el que se transcriben los acuerdos adoptados por la Junta local, en su última sesión y que se refieren, en su mayor parte, a la realización de obras y suministro de material en varias escuelas nacionales.

Ordenes sagradas

En las pasadas Témoras de San Mateo el ilustre prelado, doctor Platero, confirió órdenes sagradas a los señores que a continuación se expresan:

De prima tonsura

Don Cándido Gómez González, don Augusto Lobo Arribas, don Cirilo Vega Benito, don Mariano Matesanz Miranda y don Evaristo Pascual.

De prima tonsura

Don Cándido Gómez González, don Augusto Lobo Arribas, don Cirilo Vega Benito, don Mariano Matesanz Miranda y don Evaristo Pascual.

BANCO CASTELLANO VALLADOLID Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900 CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Fondo de reserva el 31 de Diciembre de 1929: 3.900.000 pesetas Descuentos, Negociaciones, Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos, Préstamos, Créditos, Compra-venta de valores, Depósitos, Cambio de monedas y billetes, Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias CAJA DE AHORROS Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde SUCURSAL DE SEGOVIA JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

TEATRO JUAN BRAVO DIA 7 DE OCTUBRE DE 1930 DEBUT DE LA COMPAÑIA DEL GUIÑOL INFANTIL (TEATRO PINOCHO) Gran éxito del teatro de la Comedia de Madrid

Los virtuosos de la gaita, de la que hacen salir las más alegres y típicas tonadas de la tierra.

Los trajes de artesanas

Como nota curiosa, consignaremos que a estos festejos acudieron algunas señoritas, luciendo los bellos trajes de artesanas, con manteos rojos de tiranas de oro, vistosos corpiños y pañuelos de seda. Sólo faltó a esta indumentaria clásica un detalle para ser completo: los peinados de alabón, cosa imposible en estos tiempos, en que las mujeres no disponen de trenzas para llevarlos.

La moda, desdichadamente, está reñida con las tradicionales costumbres.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

Notas de la Diputación

Subasta de reparación de carreteras y caminos vecinales

En la Diputación provincial se ha celebrado la subasta de las obras de variación de un trozo del camino vecinal de Juarros de Rómoros al kilómetro 4 de la carretera de Pinillos de Polendos a Sanchidrián y cimentación de un puente sobre el arroyo Zorita, bajo el tipo de 56.000 pesetas, siendo adjudicada provisionalmente a don Clodoaldo Sánchez, de Segovia, en 47.000 pesetas.

También se ha celebrado la subasta de las obras de reparación de la carretera de Ribota al límite de la provincia de Soria, la que no pudo ser adjudicada al único postor que se presentó por no haber cumplido éste los preceptos legales.

La Unión Monárquica en Bilbao y San Sebastián

Bilbao, 1.—«El Liberal» de esta mañana publica un suelto dedicado a la visita anunciada de la U. M. con propósito de celebrar el domingo un mitin en el frontón Euzkalduna.

«El banquete que proyectan celebrar—dice «El Liberal»—no se sabe aún dónde habrá de verificarse, porque algunos hoteles que habían recibido el encargo lo han rechazado.»

Dice también que a última hora parece que los visitantes cuentan con el Hotel Torronte.

Los oradores serán los señores Primo de Rivera, Guadalupe, Esteban Bilbao y el ex republicano, ex socialista, ex comunista y ex liberal Esteban Calle.

Termina diciendo que a oídos de las autoridades gubernativas ha llegado el rumor de que se trataba de acoger a los representantes de la Dictadura con una huelga general, y que el gobernador ha llamado a su despacho al «leader» socialista Leandro Carro para hacerle algunas advertencias conminatorias.

Por su parte, el gobernador, hablando con los periodistas, ha dicho que no es cierto que haya mantenido conversación alguna con Leandro Carro, a quien ni siquiera conoce.

San Sebastián, 1.—Hoy circuló la noticia de que un domingo próximo se celebraría un acto político de la Unión Monárquica, en el que intervendrían el conde de Guadalhorce y un hijo de Primo de Rivera. La noticia no ha sido confirmada; pero, desde luego, no ha causado muy buena impresión.

NOTICIAS MILITARES

Las gratificaciones de mando a tenientes y alféreces. La gratificación acordada para tenientes y alféreces del Ejército que figuren en los cuadros de los regimientos, es de 900 pesetas anuales.

Misa de privilegio

Mañana, viernes, a las nueve y media, se celebrará, en la iglesia parroquial de San Miguel, la misa de privilegio por el alma del joven

DON SERGIO MALDONADO GODOZ

(Q. E. P. D.) LA FAMILIA, Agradecerá a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

Los estudiantes de la Universidad de Barcelona promueven incidentes escandalosos

Rompen bancos, puertas y ventanas. Hacen que un perturbado pronuncie un discurso en la tribuna del Paraninfo y la emprenden a palos y bofetadas con un catedrático y los bedeles

Barcelona, 2.—Desde varias horas antes de la anunciada para la apertura, la plaza de la Universidad se veía invadida por los estudiantes. Se notaba en ellos gran excitación. Al abrirse la puerta de la Universidad los estudiantes irrumpieron tumultuosamente en el Paraninfo lanzando gritos subversivos.

Al entrar el vicerrector, hubo un momento de silencio, pero al subir a la tribuna el catedrático señor Casanave para leer la Memoria del curso anterior, los gritos y los silbidos fueron tan estrepitosos que se vio obligado a cesar en la lectura y bajar de la tribuna.

Subió luego el estudiante señor Nicolás, que fué recibido con aplausos y silbidos. Pretendió repetidas veces leer su discurso, pero como el alboroto persistiera, el rector interino le hizo abandonar la tribuna.

Después, en medio de un gran tumulto, se hizo el reparto de premios sin ceremonia alguna. Los estudiantes arrancaron y destruyeron los bancos, tirándoles al aire, haciendo otro tanto con puertas y ventanas.

Ya fuera de la Universidad se encontraron con un pobre perturbado, muy popular entre la clase escolar, y cogiéndolo en hombros lo llevaron en triunfo a la Universidad, obligándole a que subiera a la tribuna del Paraninfo para que pronunciara un discurso. El secretario general de la Universidad, que aún vestía la toga y la muceta, acompañado de varios bedeles, intentó expulsar a los perturbadores. Estos, lejos de obedecer, agredieron al catedrático y los bedeles, entablándose una lucha a palos y bofetadas.

Salieron por fin de la Universidad y ya en la calle se organizaron varios mítines en los que los estudiantes pedían que las explicaciones se dieran exclusivamente en catalán, encomiando la figura de Maciá.

Parece que han telegrafiado al ministro de Instrucción pública que sea nombrado rector de la Universidad el catedrático señor Sirou, de marcada tendencia izquierdista.

El rector interino, señor Alcover, hablando con los periodistas, se lamentó de la incultura de que hoy han dado muestra los escolares barceloneses.

A un cajero le roban cien mil pesetas

Madrid, 2.—Ante el comisario jefe de la brigada de Investigación criminal, señor Salanova, ha comparecido don Angel Herrero Lorén, de veintiséis años, cajero de la Casa Torras, que vive en la calle de Ferraz, 13, el cual dijo que ayer mañana, a las once, se dirigió desde la casa donde presta sus servicios, domiciliada en el Paseo del Prado, 3, al Banco Español de Crédito, siendo portador de un talón contra dicho establecimiento bancario por valor de 115.000 pesetas, que le había entregado el gerente don Ramón Serra Barnerá. El señor Herrero hizo efectivo el talón en la ventanilla de cobros, donde le entregaron 100 billetes de 100 pesetas y 30 de 500, los cuales se metió en el bolsillo del pantalón correspondiente al lado derecho. Sin salir del Banco se dirigió a la ventanilla de pagos para recoger unas letras por valor de 100.200 pesetas. Sacó entonces las 150.000, y separó las 15.000 para pagar con el resto las letras. Las 100.000 pesetas las dejó al alcance de su mano, y al recoger las letras y hacer el pago notó que el paquete con las 100.000 pesetas había desaparecido.

El señor Herrero dijo que sospechaba de cierto individuo que había hablado con él unos momentos al lado de la ventanilla, y al cual conoció también la Policía, el que le habló de que tenía en su casa unas letras. Sin duda fué esto un ardid para entretenerle, pero los informes que hay es que no es el autor del robo cuanto que después de ser detenido y declarar ante la Policía ha sido puesto en libertad.

Misa de privilegio

Mañana, viernes, a las nueve y media, se celebrará, en la iglesia parroquial de San Miguel, la misa de privilegio por el alma del joven

DON SERGIO MALDONADO GODOZ

(Q. E. P. D.) LA FAMILIA, Agradecerá a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

calle de Cantarranas y el de los paseos laterales del Paseo Nuevo.

Recordar el mismo concejal la desaparición de la valla de la plazuela de San Esteban.

El señor alcalde asegura que atenderá con premura los ruegos formulados por el señor del Barrio.

Otros ruegos

El repetido señor del Barrio pregunta al teniente de alcalde encargado de los servicios de Hacienda, señor Gómez Aparicio, el estado en que se hallan los expedientes que, según sabe, se siguen al señor Heras por supuestas introducciones fraudulentas de vino procedente del depósito que aquel industrial posee.

El señor Gómez Aparicio manifiesta que además de una multa de 25 pesetas que ya se le impuso por el que fué alcalde accidental, señor Larios, tiene pendientes uno por introducción de tres pipas de vino; otro por veinte pellejos, y otra denuncia por falta reglamentaria.

Pide el señor del Barrio que por la Alcaldía se impongan a la mayor brevedad las sanciones legales que procedan contra el señor Heras, previa la terminación de los expedientes por el concejal delegado.

La presidencia asegura que así se hará inmediatamente, con estricta sujeción a la ley.

Por último, el tan repetido señor del Barrio pregunta a la presidencia el estado de la recaudación que se hace efectiva en los felatos de Arbitrios, contestándole el señor Carretero que van recaudadas en este año unas 20.000 pesetas más que en el anterior, lo cual se debe al celo del teniente de alcalde encargado de ese servicio, señor Gómez Aparicio, eficazmente secundado por el personal del Ramo.

El señor obispo de la Diócesis realizará la visita pastoral al arcobispado de Villacastín, conforme al siguiente itinerario:

Día 6 de Octubre.—Por la mañana, a Monterrubio y Lastras del Pozo para comer en la primera de las localidades citadas; por la tarde, Zarzuela del Monte, donde pernoctará.

Día 7.—Por la mañana, a Villacastín, donde comerá; por la tarde, a deavieja, donde pernoctará.

Día 8.—A Maello, para comer allí por la tarde, a Labajos, donde pasará la noche.

Día 9.—Por la mañana, a Illesca para comer en dicho punto; por la tarde, a Navas de San Antonio, donde pernoctará.

Día 10.—Por la mañana, a El Estrecho, para comer en esa villa; por la tarde, a San Rafael y Peguerinos.

Ordenes sagradas

En las pasadas Témoras de San Mateo el ilustre prelado, doctor Platero, confirió órdenes sagradas a los señores que a continuación se expresan:

De prima tonsura. Don Cándido Gómez González, don Augusto Lobo Arribas, don Cirilo Vega Benito, don Mariano Matesanz Miranda y don Evaristo Pascual.

Ostiarado y Lectorado.—Don Domingo Herrero Pérez.

Exorcistas y Acólitos.—Don Manuel Herranz Sobrados, don Juan González Díez, don Emilio Barrio, don Rubio, don Pedro Pescador, don José González Gozalo, don Atanasio Pérez Marinas, don Mariano López Monjas, don Enrique Gómez Herrero, don Frutos Pérez Pascual, don Cándido Ventosa Tejedor, don Joviano Díez Hernández.

Subdiaconado.—Don Amador Barrio García, don Victorio de Santos Vegazonas, y dos misioneros Hijos del C. de M.

Diaconado.—Don Cándido Gómez, don Teófilo Herrero Pedraza, don Angel Matesanz Barrio, don Cayo de las Monjas Arévalo, don Calixto de Santos Braña, don Padres Carmelitas del Hénar, y dos misioneros Hijos del C. de M.

Presbiterado. Don Angel San Vicente Huertas, don Jorge de Frutos Fuente, don Isidro Hernanz González, don Feliciano Martín Adrados, don Feliciano Martín Barahona, don Julián Robo Navajo, dos misioneros hijos del C. de M. y un Padre salesiano.

Razón de María y un Padre salesiano.

Pago de cupones. Los señores partícipes de caponías y demás obligaciones eclesiales.

GRAN GIMNASIO Centro de educación física y sala de armas DE RAMON MARTINEZ Queda abierta la matrícula en dicho Centro para el curso de Octubre 1930 a Julio 1931. Clases especiales para niños y niñas desde las cinco de la tarde PLAZUELA DE SAN MARTIN, 2 y 3.—SEGOVIA

Joyería y platería "La Salve,"

NO PIERDA USTED TIEMPO
El dibujo que usted busca, la forma que usted prefiere, la calidad que la interesa, los hallará siempre en la platería LA SALVE.

Joyas para boda
Anillos, pulsera de pedida, pendientes, trozos, botonaduras y gemelos. Inmenso surtido en estuches con servicios de plata, contrastada para regalos de boda.

Establecimiento: Juan Bravo, 23 y 25.—SEGOVIA

cas pueden presentarse a cobrar el tercer trimestre en la Administración de capellanías del Obispo, durante los días 8, 9 y 10 de este mes, de diez a doce de la mañana.

Las secciones del Consejo de Instrucción pública

Madrid, 2.—Bajo la presidencia del señor Tormo, se reunieron ayer tarde los nuevos consejeros de Instrucción pública para proceder a la designación de los que han de constituir las diferentes secciones, que quedarán constituidas de la siguiente forma:

Primera sección: Instrucción primaria.—Marqués de Retortillo, don Rufino Blanco, señoritas Rincón y Maestu y señores Barnés, Xandri, López Núñez y Zulueta.

Segunda sección: Institutos, Escuelas de Comercio y Especiales.—Marqués de Selva Alegre, don Pío Zabala, señor Alvarez Ude, Padre Enrique Herrera Oria, S. J., y señores Bartolomé Más, Dantía Cereceda, García de Diego y Sarabia.

Tercera sección: Bellas Artes y Escuelas de Artes y Oficios.—Señores Mérida, Menéndez Domínguez, Artigas, Martínez Angel, Pérez Casan, Rofi, Sánchez Cantón y Puyol.

Cuarta sección: Facultades y Veterinaria.—Señores Casares Gil, González Posada, Márquez, Coderque, García Varela, Jordán de Urries, Martínez Ruiz («Azorín») y vizconde de Era.

Para la Comisión permanente, que presidirá don Inocencio Jiménez, fueron designados los señores marqués de Retortillo, López Núñez, marqués de Selva Alegre, Zabala, Mérida, Menéndez Domínguez, Casares Gil y González Posada.

Hoy se citará a las secciones para que se reúnan y designen sus respectivos presidentes.

Se venden 200 carros de trigo al precio de tasa

Madrid, 2.—El ministro de Economía dijo ayer tarde a los periodistas que se había planteado un conflicto en Nava del Rey (Valladolid), donde por la resistencia de los harineros a adquirir trigo, llegaron a acumularse 200 carros de dicho cereal.

Se trasladó a dicho punto un funcionario del Ministerio, quien ha conseguido dar salida del trigo a precio de tasa oficial, que el Ministerio está dispuesto a mantener.

El comisionado fué a Valladolid para dar cuenta al gobernador del resultado de la gestión.

El Gobierno no ha pensado en una próxima combinación de gobernadores

Las comunicaciones marítimas. Mañana se celebrará Consejo

Madrid, 2.—Ayer tarde recibió el presidente del Consejo a los periodistas, a quienes dijo que se había celebrado sin novedad la apertura de curso en las Universidades.

Unicamente—añadió—en la de Barcelona ha habido algunos incidentes, según me ha dicho el ministro de Instrucción, y creo que también, ya hemos entrado en curso.

Dijo después el conde de Xauen que no había nada noticiable. Desmintió que el Gobierno ha pensado en una próxima combinación de gobernadores.

Hizo también algunas consideraciones sobre la cuestión de los cambios y de los perjuicios que originan las falsas noticias propagadas en el extranjero sin duda por los interesados en mantener el agio.

El Gobierno—agregó—no deja el asunto de la mano. El ministro de Hacienda dedica a ello todo su tiempo y se encargará de ir adoptando las medidas necesarias.

También se refirió el presidente al proyecto de comunicaciones marítimas.

—No hay duda—dijo—que se trata de un proyecto muy interesante. El trabajo de Marina ha hecho un progreso y yo diría que por fin, pero creo que al final esa será la resolución definitiva que se dé a este asunto. Por la índole del mismo, y Cortes, el Gobierno ha creído que debía remitirlo a las mismas. Hemos adoptado este acuerdo a pesar del gasto mayor que actualmente supo-



Las salves en la Fuencisla

A partir del próximo sábado, las salves que ese día de la semana se celebran en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, darán comienzo a las cinco de la tarde.

Segovia religioso

En San Miguel
Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús:

A las nueve de la mañana se celebrará la misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, expuesta su Divina Majestad, se rezará el santo rosario y se tendrá el ejercicio acostumbrado.

En la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas)
Mañana, primer viernes de mes, a las ocho y media, habrá comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición mayor, rosario, plática y reserva.

Mañana, primer viernes de mes, a las ocho y media, habrá comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición mayor, rosario, plática y reserva.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don A. Martínez, 15.459,06 pesetas.
A don E. Naranjo, 45.289,10.
A don D. Heras, 56.920,80.

SUETOS

Citacion
El individuo Santiago de Pablos García puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento, al objeto de enterarse de un asunto que le interesa.

CALLOS
No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicia que el UNGUENTO MAGICO.
Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

ALCALDIA DE HONTALBILLA de la provincia de Segovia

Por renuncia voluntaria del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular e inspección de Sanidad, dotadas con el sueldo anual de mil quinientas pesetas, ciento cincuenta de inspección de Sanidad y cien pesetas por vacunación y revacunación del vecindario, todo pagado de los fondos del Ayuntamiento por trimestres vencidos, contando la titular con treinta y cinco familias pobres y quedando el agraciado en libertad para igualarse con doscientos treinta vecinos pudientes, haciendo constar que se anuncia su provisión por espacio de treinta días, y que los aspirantes a ella han de reunir las condiciones siguientes:

Primera. Ser español y tener más de veinticuatro años de edad.
Segunda. Ser licenciado en Medicina y Cirugía y.
Tercera. Estar ejerciendo el cargo en ciudad, pueblo o aldea.

Todos los aspirantes a dicha plaza presentarán en la secretaría de dicho Ayuntamiento, en los días laborables, los documentos siguientes:

A.) Cédula personal corriente.
B.) Hoja de estudios o méritos y
C.) Solicitud reintegrada con arreglo a la ley del Timbre vigente.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de todo aquel que pueda interesarle.
Hontalbilla, 30 de Septiembre de 1930. El alcalde, Juan P. Martínez.—P. A. de la C.—El secretario, Cosme de Diego.

Se cambian placas de gramófono oídas, por otras; se vende bicicleta, en buen uso, vieja, muy barata. Calle de la Judería Nueva, número 16, principal.

Criada Se necesita de treinta a cincuenta años. Para tratar, con Manuel Hernanz, en Valverde del Majano.

Se vende una vaca suiza del tercer parto, abocada a parir. Para tratar, con Luciano Pascual, en Tabanera la Luenga.

HA LLEGADO (BALSAIN A SEGOVIA)

Gran surtido de leñas para placas, calefactores y estufas de toda clase; costeros de Balsain a precio de leña

Se sirve a domicilio. Gran surtido NO PASAR FRIJO
¡OJO! En esta casa se da leña. No confundirse: Cañuelos, 20 y 22, almacén de paja (antigua casa de Ramón Cervero).

Ama de cría leche fresca, de veinte días, soltera y de diez y nueve años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razon, Primo del Río, en Chantún.

Se vende coche «Tonó», seminuevo. Para tratar, con Millán Valdivieso, en Cuéllar.

Se alquilan dos pisos, casa nueva, tienen cuarto de baño, termostón, patio y lavadero independiente, mucho sol, todo entarimado, bien decorado; también se alquila garage. Razon, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca, pura raza holandesa, recién parida del tercer parto. Para tratar, con su dueño, Miguel Alonso Manrique, en Pinarejos.

Se vende una pira de ganado lanar, merinas, negras, de todas edades, compuesta de 800 reses. Para tratar, con Isidro Jimeno, en Píñoles de Polendos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

La Familia Real en San Sebastián
San Sebastián.—Sus Majestades los Reyes e infantes doña Cristina y don Jaime regatearon esta mañana.

Banquete en honor del ministro de Estado
San Sebastián.—Esta tarde se ha celebrado el banquete homenaje ofrecido al duque de Alba. Asistieron el ministro de Estado portugués y el embajador de aquella República, el jefe del gabinete diplomático y varios miembros de la aristocracia española y lusitana.

A 139 kilómetros por hora
San Sebastián.—Ha comenzado el entrenamiento en el circuito, tomando parte ocho corredores, que alcanzaron velocidades de 139 kilómetros por hora.

Noticias de Barcelona
Su Alteza el príncipe de Asturias ha almorzado esta tarde en Capitanía general con los hijos del infante don Alfonso.

—Ha fallecido el marqués de Hijosa.
—En la iglesia del Seminario de Carmelitas se ha celebrado esta mañana funeral en sufragio del alma del contraalmirante de Marina don Eduardo Bacana, muerto en el accidente ocurrido a un hidro de la Armada cuando realizaba maniobras en el Cantábrico. Asistieron el comandante de Marina, jefes y oficiales de la guarnición.

—Ha entrado en este puerto el

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

CONTINUA SIN RESOLVERSE LA HUELGA DE MALAGA

Firma de Guerra
Nombrando ayudante de campo de Su Majestad al comandante de Caballería don Joaquín Patiño.

—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al inspector general de la Armada, don José Luis Valdivia.

—Autorizando la celebración de concurso para arrendamiento de locales con destino a oficinas y Gobierno militar de Palma de Mallorca.

—Pasan a la primera reserva, por edad, el general de división don Juan Acosta y el de brigada don Francisco Valdivia; y a la segunda reserva el consejero togado del Tribunal Supremo, don Alonso Trápala.

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al comandante de Caballería don Juan Antonio Orez y al teniente de Infantería don Gonzalo Ortiz.

—Confiriendo el mando de la Comandancia de la Guardia civil de Santander al teniente coronel don Félix Fernández Escudero.

Hundimiento en la calle de Bravo Murillo
En la calle de Bravo Murillo se hundió el pavimento en una extensión de dos metros cuadrados, haciéndose una sima de la que no se ve el fondo.

Ha quedado interrumpida la circulación de vehículos por dicha calle.

Atropellado y muerto por un carro
En la calle de Santa Engracia una tartana, cargada de vasijas de leche, atropelló, causándole la muerte, al obrero Mariano Pérez Chavito.

Las algaradas estudiantiles
El señor Tormo estuvo a primera hora de la mañana en Gobernación para enterarse de los telegramas recibidos con noticias de la apertura de curso en las distintas Universidades.

Al salir habló con los periodistas, diciéndoles que no había más noticias que las de Valencia, los alumnos de cuya Universidad iban a celebrar hoy una reunión, autorizada por las autoridades académicas, para ponerse de acuerdo respecto a las peticiones que piensan formular al claustro.

Añadió el señor Tormo que en la Universidad de Valencia están latentes algunas cuestiones que han tenido en desasosiego a los estudiantes durante las vacaciones.

En el ministerio de Estado
El secretario general del ministerio de Estado recibió las visitas de nuestro embajador en el Quirinal, conde de la Viñaza, del ex ministro señor Rodés y de nuestro ministro en Varsovia señor Hernández Vallín.

En la Presidencia
Complimentaron al presidente el nunció de Su Santidad y el Consejo de Administración del Banco Hispano Americano.

A mediodía estuvieron en el pala-

Audiencia ha decretado el cese del juez municipal de Perales.

Un mitin en defensa de Maciá

Barcelona.—El significado catalanista doctor Aigualeut visitó al gobernador civil, al que pidió autorización para celebrar un mitin en la plaza de toros en defensa de don Francisco Maciá.

El general Despujols, al conceder autorización, encareció al doctor Aigualeut, que los asistentes al acto se abstengan de manifestarse en la vía pública, pues en caso contrario intervendrán los agentes con la máxima energía.

El conflicto obrero de Málaga

Málaga.—Al solo anuncio del gobernador de que se protegería el trabajo de los obreros libres, comenzó en el puerto la descarga de cinco buques.

Han circulado algunos carros y camionetas, pero como se observan pocas precauciones, los obreros se muestran retraídos.

Las clases mercantiles están alarmadas ante la prolongación del conflicto y la paralización del tráfico, que causa graves perjuicios en esta época de la máxima intensidad en el comercio de frutas.

Los muelles de las estaciones se encuentran abarrotados de mercancías, y la Compañía estaba dispuesta a suspender las facturaciones, medida que no se ha llevado a efecto por la intervención de la Cámara de Comercio.

Se ha buscado la fórmula de desembarcar las mercancías en las estaciones intermedias, siendo después conducidas a los establecimientos por un servicio especial del Despacho central de Ferrocarriles.

El gobernador ha convocado para esta noche una nueva reunión de patronos y obreros.

Batallón Montaña de Fuerteventura número 10

ANUNCIO
Por el presente se hace saber: Que el día 12 de Octubre próximo, a las once horas de su mañana y en el cuartel que ocupa este Cuerpo, sito en La Granja (Segovia), se procederá a oral y pública segunda subasta de pujas a la llana, por haberse declarado desierta la primera, de un mulo y un caballo de desecho que tiene el mismo propiedad del Estado.

Los que deseen concurrir se presentarán con anticipación necesaria al lugar del acto.
San Ildefonso, 27 de Septiembre de 1930.—El comandante mayor, Manuel Gutiérrez Maturana.

Vacas de leche

de pura raza holandesa. Se venden vacas y novillas recién paridas y próximas a parir. Marcos Ballesteros Benito, en Iscar (Valladolid).

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO

ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Venta de fincas rústicas

Se venden, en término de Zarzuela del Monte, trescientas obradas de tierra aproximadamente en conjunto o separadas; en dicha venta hay una finca de ciento veinte obradas, una cerca de seis y media con huerta y varios prados. Darán razón en la Administración de este periódico o en Zarzuela del Monte (Farmacia).

Tejas de canal y ladrillo macizo, se venden en el «Mecho», Otero de Herreros; pedidos de un vagón en adelante. Dirigirse a Agustín Sanz, en Puentezapalá.

FABRICA DE EMBUTIDOS DE ANGEL LOPEZ GRADILLAS

Ventas al por mayor y menor de tocino y mantecas
JUAN BRAVO, NUMERO 30
La salchichera más antigua de la capital, jamones del país y serranos, inmenso surtido en embutidos desde los más económicos a los más selectos. Fiambreres de todas clases, surtidos finos, variados. Tocino añejo, de trozos, a 2,40 kilo

NUEVA SALCHICHERIA

Especialidad en embutidos, jamones, tocino y mantecas
ISIDORO BRIZ SANCHEZ
SAN FRANCISCO, 11
Próxima apertura el 2 de Octubre

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. CONSULTA DE ONCE A DOS Calle de Cervantes, número 38

